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ΘΕΜΑ: Σχετικά με την   υπ΄   αριθμ. πρωτ.   2622/18.10.18     ερώτηση.  

Σε απάντηση της υπ΄ αριθμ. πρωτ. 2622/18.10.18 ερώτησης, που κατέθεσε ο Βουλευτής κ.  Β.
Κεγκέρογλου, σας γνωρίζουμε, κατά λόγο αρμοδιότητας, τα ακόλουθα:

Η  Ειδική  Γραμματεία   του  Σώματος  Δίωξης  Οικονομικού  Εγκλήματος  (Ε.Γ.   Σ.Δ.Ο.Ε.),
σύμφωνα  με  την κείμενη νομοθεσία, έχει ως αποστολή την αποκάλυψη και καταπολέμηση εστιών
οικονομικού εγκλήματος ιδιαίτερης  βαρύτητας και σημασίας, με σκοπό την πρόληψη των σχετικών
παραβάσεων και παράνομων πράξεων, την οικειοθελή συμμόρφωση των υπόχρεων, τη δίωξη των
υπευθύνων παραβατών, καθώς και την  προστασία   γενικότερα  των  οικονομικών  συμφερόντων
του  Ελληνικού  Δημοσίου,  της  εθνικής οικονομίας,   της   Ευρωπαϊκής   Ένωσης   (Ε.Ε)   και   εν
γένει   του   κοινωνικού   συνόλου.   Μεταξύ   των αρμοδιοτήτων της Ε.Γ. Σ.Δ.Ο.Ε. περιλαμβάνονται ο
έλεγχος της διακίνησης, διάθεσης και εμπορίας αγαθών και υπηρεσιών και ο έλεγχος της κατοχής και
διακίνησης απαγορευμένων ή υπό ειδικό καθεστώς ειδών και ουσιών.

Με το άρθρο 58 του ν.4410/2016 «Τροποποίηση του Εθνικού Τελωνειακού Κώδικα και άλλες
διατάξεις» (ΦΕΚ Α 141) διευρύνθηκε ο αριθμός των αρμόδιων υπηρεσιών για τον έλεγχο εφαρμογής
των διατάξεων του ν.4177/2013  με τη συμπερίληψη σε αυτές της Ε.Γ. Σ.Δ.Ο.Ε.. Κατ’ αυτόν τον
τρόπο, αξιοποιείται η συσσωρευμένη ελεγκτική εμπειρία της Ε.Γ. Σ.Δ.Ο.Ε. και ενισχύεται περαιτέρω ο
έλεγχος άσκησης εμπορίας και διακίνησης προϊόντων και  παροχής υπηρεσιών. Επιπροσθέτως, η Ε.Γ.
Σ.Δ.Ο.Ε. είναι αρμόδια για την διασφάλιση της εφαρμογής της  Υπουργικής Απόφασης 91354-ΦΕΚ Β
2983/30-08-2017  (Κωδικοποίηση  Κανόνων  Διακίνησης  και  Εμπορίας  Προϊόντων  και  Παροχής
Υπηρεσιών – Κανόνες ΔΙ.Ε.Π.Π.ΠΥ.).

Στο πλαίσιο των ανωτέρω, η Ε.Γ. Σ.Δ.Ο.Ε. συμμετέχει σε κοινές επιχειρήσεις με άλλες διωκτικές
αρχές  ή  συναρμόδιους    φορείς    για    την    αποτελεσματικότερη    αντιμετώπιση    του
παραεμπορίου.   Ανταλλάσει πληροφορίες  και  στοιχεία  και  συμμετέχει  σε  κοινές  επιχειρήσεις  με
θεσμοθετημένα  όργανα  της Ευρωπαϊκής Ένωσης, καθώς και σε διεθνείς οργανισμούς (EUROPOL,
INTERPOL) με κοινό αντικείμενο δράσης,  ανταλλάσοντας πληροφορίες και στοιχεία που έχουν σχέση
με  τα  εν  λόγω  θέματα.  Συμμετέχει  επίσης,  στο  Συντονιστικό  Κέντρο  Εποπτείας  Αγοράς  και
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Αντιμετώπισης  Παραεμπορίου  (ΣΥ.Κ.Ε.Α.Α.Π.),  που  συγκροτήθηκε  με  τον  Ν.  4497/2017  στο
Υπουργείο  Οικονομίας  και  Ανάπτυξης  ως  συλλογικό  όργανο,  για  την  αποτελεσματικότερη
αντιμετώπιση του παραεμπορίου.

Στο  πλαίσιο  των  αρμοδιοτήτων  της,  η  Ε.Γ  Σ.Δ.Ο.Ε,.  προκειμένου  να  δημιουργηθούν
συνθήκες  υγιούς ανταγωνισμού και να διασφαλιστεί η εύρυθμη λειτουργία της αγοράς, η προστασία
του καταναλωτικού κοινού,  αλλά  και  η  αποκάλυψη  μεγάλων  κυκλωμάτων  εισαγωγέων  και
αποθηκευτών,   που   εισάγουν,  αποθηκεύουν  και  εφοδιάζουν  μεταπωλητές  με  παράνομα  αγαθά,
προβαίνει  σε  συντονισμένες  ελεγκτικές  δράσεις,  αναφορικά  με  την  τήρηση  του  υφιστάμενου
νομοθετικού  πλαισίου  που  διέπει  την  λειτουργία  της  αγοράς,  συνεργαζόμενη  με   συναρμόδιες
υπηρεσίες  και  φορείς,  όταν  αυτό  κρίνεται  αναγκαίο.  Για  την  άσκηση  των  αρμοδιοτήτων  που
αναφέρονται  ως άνω, διεξάγονται  έλεγχοι  στο στεγασμένο εμπόριο (έδρα, υποκατάστημα ή άλλο
στεγασμένο χώρο) και στο υπαίθριο εμπόριο (στάσιμο και πλανόδιο).

H ΕΓ ΣΔΟΕ στοχεύει στη συνεχή διενέργεια ελέγχων με σκοπό την αντιμετώπιση του φαινομένου
της παράνομης εισαγωγής και διακίνησης προϊόντων, όπως μεταξύ άλλων είναι τα φυτοφάρμακα, τα
οποία  αναφέρονται  στην  εν  λόγω  ερώτηση,  στο  πλαίσιο  της  εκτέλεσης  της  αποστολής  της  για
καταπολέμηση του οικονομικού εγκλήματος  και  την προστασία  των συμφερόντων του Ελληνικού
Δημοσίου.

Τέλος, σας διαβιβάζουμε συνημμένα  το υπ’ αριθμ. πρωτ. ΔΣΤΕΠ Γ 1159842 ΕΞ 2018/30.10.18,
έγγραφο της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων.

Η ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ OIKONOMIΚΩΝ

Κ. ΠΑΠΑΝΑΤΣΙΟΥ

ΣΥΝΗΜΜΕΝΑ: 1 ΣΕΛ.

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ:
1. Γραφείο Υπουργού
2. Γραφείο Υφυπουργού Οικονομικών 
3. Γραφείο Γενικού Γραμματέα Πληροφοριακών Συστημάτων
4. Τμήμα Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
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